

不忘初心话使命 青春践行护公正

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院组织开展的第二届青年法官论坛激情演绎,此次论坛以“不忘初心 牢记使命”为主题,9名青年干警分别做了主题宣讲。论坛还邀请了满洲里市人大内司委主任李凤霞、满洲里市委政法委副书记齐晓颖、满洲里市政协主任科员李东霞作为评委参会。

上篇《不忘初心——让青春之我在司法

为民绽放》,通过干警讲述自己的成长经历,展示他们在前行路上的思索和感悟。下篇《牢记使命——让太平之徽在公平正义中闪光》,干警则结合法院具体工作,进行了审判业务剖析和工作经验分享。选手们在台上声情并茂、侃侃而谈,充分展现了法院严谨负责、精益求精的工作作风和青年干警勇于担当、敢于创新的理想信念和职业追求。通过激

烈角逐,最终评选出一、二、三等奖及优秀奖。

青年法官论坛的举办,不仅是满洲里市人民法院加强法院队伍建设、促进青年法官成长发展的一项重要举措,也是加强法院文化建设的一个重要组成部分。通过开展此次活动,不仅增进了青年干警彼此之间的交流与沟通,同时强化了各自的业务技能和调研能力,营造了良好的工作氛围。(孙剑岩)

倾心调解化纠纷 高效办案暖民心

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市中和农信公司的两位工作人员将一面写有“倾力调解负责任 热心为民好法官”的锦旗送到了额尔古纳市人民法院莫尔道嘎法庭庭长陈立峰手中,对该庭快速高效办理案件表示感谢。

2018年12月18日,盛某在中和农信小额贷款有限公司额尔古纳市营业部申请借款30000元。在还款过程中,盛某有3期贷款未还,共计8339.46元。经催要无果后,贷款公司将盛某诉至法院,要求其偿还剩余贷款。

莫尔道嘎法庭受理该案后,承办法官考虑到案件事实清楚,案情也较为简单,于是组织双方积极进行调解。调解中,盛某自知理亏,但也以工资已抵押给他人为由予以搪塞。法官耐心做其思想工作,最终原被告达成调解协议,法庭依法冻结了被告两个月工资。该案仅用一天就调解结案,真正做到了案结事了、公正高效。(李春艳)

以案释法接地气 宪法宣传入人心

呼伦贝尔讯 12月4日,正值国家第六个宪法宣传日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院开庭审理了李某危险驾驶罪一案,该院院长汪伟担任主审法官。庭审中,李某当庭表示认罪服法。

“宪法赋予每个人平等的人权,要珍惜自己的权利,同时也要尊重他人的权利。危险驾驶犯罪,不是一时兴起多喝了几杯酒的事,这是对自己生命以及对他人生命的不负责任,是将自己和他人的生命权、健康权置于危险之中,是对自己和他人的权利的漠视,是对宪法的不尊重。”庭审后,汪伟对李某进行了批评教育。听完法官的一席话,李某陷入了沉思,随后发出了哽咽声。看到他真正认识到了自己的错误,发自内心的忏悔,汪伟很是欣慰。本案将择期宣判。(姜璇)

开展清理四乱整治 守护一方生态安全

锡尼讯 鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院立足监督职能,充分发挥公益诉讼检察职能,重点整治河湖范围内的“乱占、乱采、乱堆、乱建”问题。

该院紧紧围绕自治区检察院关于开展“携手河湖清四乱,保护母亲河专项行动”要求,结合本地实际,及时专题研究部署专项行动工作举措,并迅速成立办案组,配齐配强力量,专职专责开展此项工作。同时,加强与旗河长办的沟通联系,在清理整治“四乱”问题与河长办形成“每日一反馈,每周一汇总”的互通模式。此外,在旗委政府的领导下,该院和相关部门组成联合执法工作队,坚持边查处、边治理。经过两个月的努力,清理整治黄河支流毛布拉克孔兑内的82家无证采砂厂,在全市率先完成“四乱”整治任务。(包彩霞 吴外信)

昆区法院刑事审判庭荣获全国先进集体称号

包头讯 近日,最高人民法院对全国法院在刑事审判工作中表现突出的98个集体和104名个人予以通报表扬。包头市昆区人民法院刑事审判庭被最高人民法院授予“全国法院刑事审判工作先进集体”称号,这是我区唯一一家获此殊荣的基层人民法院。

近年来,昆区法院刑事审判庭全体干警在院党组的领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕“努力

让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的工作目标,忠实履行宪法法律赋予的职责,全面发挥刑事审判职能,贯彻落实宽严相济刑事政策,圆满完成了审判工作任务,切实维护了昆区和谐稳定。先后被包头市团委、包头市中院评为“优秀青少年维权岗”,被内蒙古团委、内蒙古预防办、内蒙古未保办评为“优秀青少年维权岗”,连续三年被包头市中院授予集体三等功。(韩燕)

弘扬宪法精神 营造法治氛围



陕坝讯 为了深入学习宣传宪法,弘扬宪法精神,维护宪法权威,巴彦淖尔市杭锦旗后旗人民法院从12月1日起,开展了为期一周的“宪法宣传周”活动。

活动期间,该院通过诉讼服务中心电子显示屏、户外电子显示屏滚动播放新中国宪法发展历程、宪法的地位和作用、宪法的基本原则和主要内容以及新中国成立70周年以来尤其是党的十八大以来我国法治建设取得

的辉煌成就。同时,组织各支部书记开展讲党课活动,为全院干警传达党的十九大和十九届四中全会精神。

12月3日,在杭锦旗三道桥镇年猪文化节上,该院与司法局、检察院、公安局联合开展了宪法宣传活动,现场为群众发放了《诉讼须知手册》《扫黑除恶应知应会手册》等宣传资料200余份,营造了全民尊法、学法、守法、用法的良好氛围。(石玲)

提供“点餐式”服务 满足全方位需求

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院德岭山法庭派员主动走进辖区企业,以“法律进企业”活动为载体,围绕推动企业法治宣传教育全覆盖,进一步优化当地营商环境,通过现场调查收集企业、职工关注和渴求知晓的法律问题,以现场“点餐”的方式,开展了切实贴近企业、职工法律“进餐”需求

的法律宣传活动。

活动中,邀请企业股东和职工从自身需求出发,提出法律问题,由法官从法律条文规定、法律理论解释、具体案例分析等方面进行现场讲解,为现场群众有针对性地补充法律“营养”。(赵苗)

法官慧眼识破绽 虚假陈述终露馅

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院侵权及审判执行监督团队在开庭审理一起民间借贷纠纷案件时,被告张某某对原告出示的借条拒不认可,并声称原告所举借条的签署日期为2011年9月12日,而该时间段自己已被某公安局行政拘留,根本不可能向原告借款并签署借条。

随后,承办法官前往该公安局调取证据。法官调阅了张某某当年被行政拘留的案卷材

料,发现张某某2011年9月2日至2011年9月14日确实被行政拘留。面对如此状况,承办人陷入了困惑。后承办法官又将案卷中借条上的签名和庭审时开庭笔录上被告张某某的签名仔细比对,发现字迹相符。于是,承办法官决定去某旗拘留所查询当年张某某被行政拘留的执行情况。经调查发现,张某某在2011年9月9日被提前解除拘留。至此,张某某在法庭上的虚假陈述不攻而破。(金凤)

深入农户做调解 案结事了促和谐

本报讯(记者李谱新 通讯员崔馨元 江玲玉)近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院积极协助镇政府、派出所、司法所深入到昭君镇住户家中,就该镇在实施危房改造、卫生清理等工作中引发的各类矛盾问题展开调解。

为了妥善化解村民与村民之间、村民与政府之间、村民与施工队之间的矛盾,达拉特旗法院本着能调则调的工作原则,加强与镇政府、派出所、司法所的联合,协调、动员、吸引社会多方力量参与到矛盾纠纷的化解中

来,通过采取不同的处理方式,努力实现“案结事了”。经过多方共同努力,该院成功化解矛盾纠纷170多起,有效维护了困难群众的合法权益,受到了群众的普遍好评,真正实现了法律效果和社会效果的有机统一。

组织破产业务培训 全面优化营商环境

包头讯 12月14日上午,包头市律师协会与包头市司法局联合举办了破产业务培训会。包头市司法局党组成员、副局长马广彬,包头市律师行业党委副书记、包头市律师协会会长王明瑞,自治区律师协会副会长、包头市律师协会副会长赵宾等领导出席,来自包头市的200余名律师到场参加了此次培训。

培训会上,马广彬表示,希望参会律师能够抓住此次集体培训的机会,多学习、多交流,在提高业务水平的时候,进一步强化责任意识和服务意识,把保障人权、依法维护人民群众合法权益作为开展一切律师工作的出发点和落脚点,努力推进包头市律师事业健康有序发展。

培训中,担任主讲人的包头市律师协会破产专业委员会主任陶娟,以自己丰富的破产实务经验,通过典型案例就政策内容、破产的作用、破产的几个重要阶段等方面,进行了细致深入的讲解和剖析,为参会律师诠释了处理破产案件中的诸多理论和实务问题,并提出了具体的解决思路和建议,获得了参会律师的一致好评。

据包头市律师协会副会长于东立介绍,中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议上明确提出要健全破产制度,并将破产制度作为加快完善社会主义市场经济体制的重要手段。为认真贯彻落实党的十九大及十九届四中全会精神,包头市律师协会于2019年10月成立了破产专业委员会。此次集中培训旨在提升全市律师办理破产案件的专业素质和业务水平,为优化全市营商环境、推动经济高质量发展作出更大贡献。

“通过今天的培训,我们对破产业务有了新的认识,为我们今后的实际工作积累了宝贵经验,同时对大家快速、有效提高破产业务案件办理能力和水平提供了帮助。”培训会结束后,内蒙古东方玉德律师事务所律师王坤认为本次培训受益匪浅。(肖明)

举办宪法主题演讲 推动法治校园建设

包头讯 为了进一步丰富法治教育的内容和形式,提升青少年学生的法治观念和法治素质,12月12日,由包头市委全面依法治市委员会办公室、包头市教育局、包头市司法局主办,青山区教育局、青山区司法局承办的2019年包头市中小学生“法治包头·我身边的法治故事”演讲比赛在包头市松石学校拉开决赛帷幕。包头市司法局党组副书记、副局长左会军,包头市教育局党组成员、副局长刘小荣,青山区委常委、政法委书记李海亮,青山区司法局党组书记、局长殷杰等领导到场观看了比赛。

本次比赛分小学组、初中组和高中组三个组别进行,每名参赛选手以“宪法”为主题,按抽签顺序上场进行演讲。比赛中,来自全市25所中小学校的25名学生围绕宪法主题,结合发生在身边的案例,谈了自己对宪法的认识和体会,参赛选手们沉着自信、慷慨激昂的演讲博得了台下观众的阵阵掌声。

据包头市司法局普法与依法治理科科长郑凤平介绍,本次比赛是宪法宣传月系列活动之一,旨在全面落实《青少年法治教育大纲》,广泛开展青少年宪法教育,让宪法精神在青少年头脑中扎根,进一步培养校园宪法文化,引导全市中小学生尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法,从而预防和减少青少年违法犯罪,维护社会稳定和谐。

“法就在我们身边,只有从小学法用法、懂法守法才能成为合格公民,才能共同为建设法治国家添砖加瓦,贡献自己的力量。”比赛结束后,全校1000余名师生纷纷表示,本次演讲比赛让大家在聆听法治故事的同时,再次对“法”在青少年成长中起到的重要作用有了更深的感触。(肖明)